

## 市志愿服务联合会出台方案

## 关爱服务农村留守儿童和困境儿童

□记者 窦娜

本报讯 开通留守儿童、困境儿童爱心专线,成立“阳光少年太极队”,组织“妈妈团”志愿者团队……记者从7月31日召开的市志愿服务联合会获悉,为进一步推进农村留守儿童和困境儿童关爱服务工作,市志愿服务联合会出台《开展农村留守儿童和困境儿童关爱服务工作实施方案》(简称《方案》),号召社

会各界为农村留守儿童和困境儿童健康成长创造良好环境。

《方案》要求,通过与各县(市、区)村(社区)、学校相结合,开展农村留守儿童和困境儿童基本信息摸底排查,制作基本情况登记表,做到“底子清、情况明”,并随时了解关注留守儿童、困境儿童的生活及学习动态;组建志愿服务团队,为有需要的儿童提供安全知识、教育辅导、心理疏导、法律援助等方面的服务;开通留守儿童、困

境儿童爱心专线,根据专线内容,利用专业人力资源,开展监护评估、个案会商、精神关怀等线上线下服务;成立儿童关爱保护政策宣传团,通过学习培训、发放宣传册等方式,营造全社会关爱农村留守儿童和困境儿童的良好氛围;开展百名困境儿童助学公益活动,通过结对帮扶的方式,从康复服务和照护服务上发挥作用,实现“康复一个孩子,幸福一个家庭”的目标。

“我市是人口大市,农村留守儿童和困境儿童人数较多,希望通过我们的努力,使全社会关爱保护留守儿童、困境儿童的意识明显增强,让他们能够得到更多的关爱,安全更有保障,成长环境更加优化。”市志愿服务联合会负责人介绍,为确保该工作有序进行,他们将充分调动社会力量、慈善资源积极参与,引导社会资金投入,为农村留守儿童、困境儿童保障工作提供有力支撑。

巧手大比拼 创意展风采  
市实验幼儿园  
举行教师自制玩教具比赛



□记者 王辛泉  
通讯员 张黎 潘玉婷 文/图

本报讯 为提高幼儿园教师专业技能和动手操作能力,使玩教具在教学和游戏中发挥最大价值,7月31日,市实验幼儿园举行教师自制玩教具比赛。

该活动从7月初开始,市实验幼儿园近40名教师积极参与,制作了100多件玩教具作品。每个教师针对幼儿年龄特点和教学需求,遵循“自制、创新、环保、实用”的原则,利用玉米、葫芦、纸箱、瓶盖等生活中常见

物品,设计制作出一件件构思巧妙、造型美观的玩教具。

该幼儿园园长郭蕊告诉记者,这次比赛全园教师积极参与,省市骨干教师率先垂范,年轻教师乐于创新,手工制作与现代技术相结合,充分发挥了教师的想象力,体现出教师团队过硬的专业技能和强大的创新能力。她相信在今后的工作中,该园教师将先进的理念融入日常的教学工作,制作出更多、更优质的玩教具,进一步提高幼儿园的教育教学水平。

太康:  
加强农村危桥改造项目监管



太康县水利局工作人员检查工程质量

□记者 马治卫  
通讯员 王青俊 文/图

本报讯 日前,有媒体反映高贤乡尖庄农村危桥改造项目存在质量问题,部分所用桥梁钢筋不达标。之后,太康县水利局高度重视,随即成立了5个危桥改造项目质量监督小组,实行局班子成员包区,技术人员包乡的办法,严格控制工程质量。

8月2日,太康县县水利局对高贤乡尖庄等农村危桥改造

项目工程负责人进行了约谈。要求工程从开始钻孔灌桩到桥面铺装结束,每一个环节、工序都要进行严格检验,不合格不得进行下一步施工。

按照约谈要求,太康县各农村危桥改造施工项目单位也积极开展自查,针对自查出的问题及时返工整改。

据悉,目前,太康县水利局农村危桥改造工程技术人员已责令施工单位整改问题3项,暂未发现危桥改造项目偷工减料情况发生。